

今日视点

酒桌上的豪爽奖励很荒唐

□路勇

【新闻背景】16岁的新科棋后侯逸凡27日下午载誉归来,小姑娘籍贯江苏,棋手关系注册在山东。山东体育局的领导在酒桌上依然秉承了豪爽的风格,当即许诺:奖励世界冠军侯逸凡住房一套,地点在济南。山东方面还表示,除了奖励住房外,对侯逸凡的其他奖励政策还在不断出台中。(《北京青年报》12月28日)

作为国际象棋历史上最年轻的棋后,侯

逸凡的夺冠格外引人注目,就连完全不懂国际象棋的人,也因她感到骄傲和自豪。侯逸凡的冠军来之不易,又实实在在地为国争光。从感情上来讲,侯逸凡就算获得再大的荣誉或奖励,可以说都配得上、拿得起。

但是,从理性的角度上来说,“没有规矩不成方圆”,新科棋后该拿多少奖励,理应有白纸黑字的规定来支撑。据记者透露,通常对世界冠军的奖励就是10万元人民币,这应该是一个重要的参照。

山东人生性豪爽本没错,体育局的领导在奖励上延续豪爽,而且还是在酒桌上“由着性子”,就多少有些说不过去了。一套住房的价值少则五六十万,多则上百万,是正常奖励的五六倍甚至十倍。而且,“其他奖励政策还在不断出台中”,可以预见总的奖励额度绝非小数目。

国际象棋没有规矩,便没有棋后的诞生;奖励政策没有规矩,便没有标准。但愿酒杯一端、桌子一拍的领导少一点,因为酒桌上的豪爽实在太荒唐、太纠结。

平心而论

推出“贵族车厢”,应该再等等

□苑广阔

【新闻背景】2011年1月11日起,上海与重庆、成都将对开卧铺列车。该线路采用目前国内最高级的卧铺车厢,软卧车厢每个铺位都配有独立视频系统,高级软卧更是配有小型会议室。据了解,成都铁路部门23日起已开始售票,高级软卧成都到上海的最贵票价为2330元,堪比五星级酒店房价,而这还是打了七折的价格。(12月28日《东方早报》)

电视、空调、沙发、衣柜,进了这样的列车车厢,让人恍惚进了某高级宾馆的客房。当

然,高规格意味着高票价,从成都到上海的高级软卧,最贵票价为2330元,而同等距离的经济舱机票价格仅有1500元左右。难怪有学者猜测,如此豪华奢侈又脱离市场需求的动车组卧铺,可能只有那些不敢坐飞机的有钱人会买票乘车吧?

市场经济嘛,有需要就应该有供给。但是当铁路部门为了满足少数旅客的需要而推出这种“贵族车厢”,卖出“天价车票”的同时,却有无数普通旅客面临一票难求,甚至是因为买不到票而回不了家的严峻现实。

每年到了春运的时候,面对公众的抱怨

和指责,铁道部总是信誓旦旦地表示,买不到票的根本原因是运力不足,你再耐心等等,国家铁路里程数增加了,问题自然也就彻底解决了。可现在问题还没有得到根本性的解决,铁道部就迫不及待地推出这种“贵族车厢”,又是为什么呢?

有些高级软卧车厢里,一个车厢只能乘坐两个人,而同样的普通列车车厢,定员却有上百人。在铁路运力严重不足的前提下,这算不算得上是一种奢侈和浪费?即使真有个别旅客需要这种豪华车厢,那么能否等运力不足的问题解决了,一票难求的问题也解决了的时候,再推出呢?

漫画漫说

还有多少部门“网速太慢”



□沈林/文 焦海洋/图

【新闻背景】从2008年起,河南新野县的冀先生就到当地派出所办理二代证,可两年时间过去了,二代证还没办下来,“民警起初说我照片没拍好,可我接连去派出所拍了三次照片,还是没办成。后来他们又说可能有人和我的身份证重号,我让他们纠正时,他们又说不是重号,至今也没找到原因。”新野县沙堰镇派出所民警接受记者采访时称,二代证没办下来可能和“网速太慢”有关。(12月28日《大河报》)

两年!两年时间没有办好一个身份证!这是新野县沙堰镇派出所的办事效率。或许,这不是最低下的行政办事效率,但其给出的诸如“照片不行”、“可能重号”、“网速太慢”的解释,普通人并不陌生。既然是机器的原因,“网速太慢”,那么,两年内其又采取

了什么措施让网速快起来呢?这无疑是一个致命的追问。

究其原因,“网速太慢”之类解释的出现,是对于基层的办事人员没有有效的监督和考核机制。这个监督和考核机制一是需要在内部进行监督和考核,即上级对基层的监督和考核。但这种考核机制早已被证明对提高效率的作用甚微,因为,许多公务员更倾向于与上级搞好关系,而不是一心一意为公众提供高效率的服务并靠此累积升迁的资本。二是需要下级或者群众对其进行监督和考核,这其实也是公民的基本权利之一。

改变慵懒形象,建立积极、高效、高质的服务型政府是公众的要求,也是公共部门努力发展的方向。唯有将群众对于基层官员的考核和监督纳入正常的渠道,才有可能促进行政效能的提高,否则才会有越来越多“网速太慢”的解释出现。

细品微博

@连岳:钱云会之死,看了一下,是谋杀?是事故?这两个结论目前都无法说服我,都只能存疑,只是更加明确一点,地方政府的公信力已经基本丧失了,除了出示过硬的、经得起苛刻挑剔的证据,没有说服民众的第二种方法了。

@时光的故事:投资这件事,说到底还是信仰的事。你一定要乐观,如果你不相信这个世界会越来越好,你就不敢投资,更不敢坚持。有了信仰,还需要踏踏实实弄清楚一些事情,然后相信它,并坚持下去。

@李开复:我发现在中国辞职时基本不说实话,通常说“休息一阵”、“搬去女朋友城市”、“父母生病”、“还没想好”,然后第二周就去别家上班了。这是“中国特色”吗?

@许洋:只有那些存在于史诗记载中的英雄才具有吸引人的品质。现实生活中,我们所见的英雄都是些偏执、傲慢、不近人情、对符合道德规范的交往不负责任的人。——基辛格《越战回忆录》

@石述思:前不久,我的一位曾经担任过省部级领导干部的朋友的小孙子得病,送到儿童医院,但是排不上号。于是人家指着旁边的楼,那里面清静一点。看两个科室,一个专家门诊要1200块钱。这一天下来,还没有住院,就已经花了1万多块钱。领导干部如此,普通老百姓就可想而知了。

欢迎投稿

我们的联系方式:登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”;电子信箱:lywbpl@tom.com;信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

斥资20亿元
跻身三亚国际旅游岛

万达三亚海棠湾旅游度假酒店项目璀璨绽放

万达集团投资近20亿元开发的超六星级三亚海棠湾康莱德酒店、五星级万达三亚海棠湾希尔顿逸林度假酒店,12月28日双双举行了隆重的开业庆典,为万达集团2010年的开业大戏划上圆满句号。据悉,2010年,万达集团共在全国开业15个万达广场、7家五星级酒店、15家连锁百货、200块电影银幕。

三亚海棠湾康莱德酒店是希尔顿酒店国际管理集团的顶级品牌,作为超六星级酒店品牌是首次登陆中国,选址于风景如画的三亚海棠湾黄金地段,以奢华私密的别墅为主体,葱郁的热带园林环绕其间,与洁白无垠沙滩仅咫尺之遥,101套装饰奢华时尚的欧式私家别墅及客房,尽揽南中国海的迷人海景。与三亚海棠湾康莱德酒店比邻的是万达三亚海棠湾希尔顿逸林度假酒店,是一座五星级酒

店,拥有473间宽敞舒适的客房,从酒店出发可轻松抵达三亚各大著名旅游景点,充分感受海南特色文化。

为丰富旅游度假酒店的服务项目提高服务品质,万达集团还倾心打造了国际顶级休闲娱乐中心——万达海棠湾国际俱乐部(Wanda Haitang Bay International Club),其中包含万达海棠湾大剧院、万达海棠湾国际影城、万达海棠湾国际会所、“神采飞扬”电玩城及私人游艇个性服务项目。万达集团独具匠心开创了“旅游度假酒店综合体”的全新服务模式,使入住度假酒店综合体的客人们在欣赏自然美景的同时,也可尽享现代化的休闲娱乐活动,堪称自然与完美的完美结合,满足了旅游客人所有的需求,提高了中国旅游度假酒店行业的品质及服务。该娱乐中心开创性地将艺术剧

院、国际影城、高端会所和娱乐电玩城完美融为一体,是目前海南省国际旅游度假区规模最大、设施最豪华、功能最齐全的度假娱乐航母。其完备的设施、功能和服务,打造了度假休闲的一站式服务模式,倡导着中国海岸度假的全新理念,让游客们不仅可以轻松漫步在阳光沙滩,更能够寻找梦幻秀场的时空穿越,感受电影城堡的百味人生,体验至尊会所的奢华欢唱,畅享电玩世界的惊喜连连。

2009年4月1日,万达三亚海棠湾项目正式破土动工;2010年3月15日,经过11个月的紧张施工项目结构封顶;同年12月20日万达三亚海棠湾项目整体竣工。20个月的紧张施工万达三亚海棠湾项目于2010年12月28日璀璨开业,她似一株绝美奇葩绽放于三亚海棠湾,耀动南中国海。

(朱开睿)